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Mopdywyeg Kotowvopég
@000

H Katavour x?

Baowéc ‘Evvolec

‘Eotw Z;,i =1,2,3,...,n aveddptnteg T.iu. OV okodovBolv Tnv
tuntorotnuévn Koavovikn Koatowvopr N(0,1).

Optoupe pror véa T.l., é0Tw Y w¢ To dBpolopal Twv N oLUTOV T.4.
v)opévev oto TeTpdywvo, we e&Mic:

Y=Z+ZB+Z+.+2=) 2 (1)
i=1

Téte, nT.u. Y akohovBel tnv Katavopny X2, e n Boabuoic
elevBepiag ko Ypdpoupe Y ~ X2,

H ovoyuevopevn T ko 1 SLotk OLocvom tTne T.14. Ttou atkoAouBet
TV X? kotovop, Sivetaw améd toug e€Hig ThmouC:

E(Y)=n (2)

Var(Y) = 2n (3)



Mopdywyeg Kotowvopég
0e00

H Katavour x?

‘Acknon 1

‘Eotw V ko W 8vo aveldptnreg T.iu. Tou akolovBolv tnv
tunonownpuévn Kovowikn katoevops N(0,1).
Opiloupe v t.u. U wc to dBpolopa teTporywvwy twv V ko W.

@ No Bpebel m katovopd tne T, U
@ No Bpebel n avauevdpevn T ko M StokOpavon tTne T.4. U
© No vrohoyiotel  mbavétnrae P(U > 7.378)



Mopdywyeg Kotowvopég
coeo

H Katavour x?

Y uvéyela Aoknone 1

O Ht.u U opifeton we to dBpolopa teTparydvwv duo
TUTLOTLOLNLAV®WY KOLVOVLKGV T.W., V ko W. Omédte pmopodpue
va TV Ypddouue we e&ic:

U= V2+ W2, dpa U~ X2.

@ Amé tov TOTOo 2, umopoUpe VoL UTtohoyiooupe TNV
ovorpevopevn Ty tne T.). U n omola eiva {om pe
E(U)y=n=2.

Avtiotoya, amd Tov TUTo 3, LTOPOUE VOL UTLOAOYICOULE
v Sakdpovom tne T.u. U m omola eivow lom pe
Var(U) =2n = 4.



Mopdywyeg Kotowvopég
ocooe

H Katavour x?

Y uvéyela Aoknone 1

@ Ané tov Mivaka tne Katavouric X2, uropovpe vo
gvtoTticoupe TNV Ty 7.378 otn ypouu v 2 BaBuoic
eAevBepiog, émov n bavédTnTa etvor 0.025. ‘Apa
P(U > 7.378) = 0.025 = 2.5 %

Q 'Eotw nt.u. U, 1 omola akorouBel tqv kartavopsy X2, pe 10
BaBuole elevBepiag. (U~ X37). Now uodoyiotel 1
lavétnta P(U > 3.25). (Apfvetou 1w e§doknon.)



Mopdywyeg Kotowvopég
@000

H Koatovour Student — t

Baowéc ‘Evvolec

‘Eotw Z ot T.. 1 oToiat akoAouvBel tnv Tumomoinuévn Kavovikn
Katavopn, Z ~ N(0,1) kou éotw U, pow T.u. 1 omoiat okorouBet
v koctoevop) X2 pe n Babpode elevbepiog, (U ~ X2), émov Z
ko U ave€diptnrec.

Opilovpe pio véa T.u., éotw T w¢ e&€fc:

T % (4)

\/7

Téte, nt.u. T akolouvBel tnv Katowvour Student-t, pe n Babuoic
elevBeploc ko ypdpouue T~ t,.



Mopdywyeg Kotowvopég
0e00

H Koatovour Student — t

Baowéc ‘Evvorec

H alvapevopevn Ty ko 1) Lotk OovoT Tne T.). Tov atkoAouBei
™V t, koetovop, Sivetow atd toug e€Hc TOTOVC:

E(T)=0,n>3 (5)

n
n—2

,n>3 (6)



Mopdywyeg Kotowvopég
fete? Yol

H Koatovour Student — t

‘Aocknon 2

‘Eotw Z ~ N(0,1) ko U ~ X125, émov Z kou U ave€dptnrec.

V4
O No Bpebel n katovouh) T T, T = T
15
@ No Bpebel n aevopevopevn Tus ko 1 SlokOpoven tTe T, T

© No vrohoyiotel n ubavétnro P(T > 1.753)



Mopdywyeg Kotowvopég
ocooe

H Koatovour Student — t

2 vvéyela ‘Acknong 2

Q@ Ht.p T akolouvbel tnv tis
n 15
@ E(T)=0kou Var(T) = 5= 13
© Amé tov Mivaka tng Kartavopric Student-t
P(T > 1.753) = 0.05




Mopdywyeg Kotowvopég
o

H Katavour F

Baowéc ‘Evvolec

‘Eotw X pa T.4. Tou akohovBel thv X2 kartowvops pe n Babuoic
elevBeplog (X ~ X?) ko €0Tw Y pia T.1. Tou akolouBel Ty X2
kotavour| e m Babpote edevBepiag (Y ~ X2). Téte

Opiloupe pio véal T.u., éotw F, we e&9c:

‘n

I
3<|s X

S

Téte, n t.h. F akohouBel tnv F koctavour pe n, m BoBuoic
ehevbepiog (F ~ Fpm)
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